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és kétség között tncrengének. — Voltak már hazánkban több heves 
kocczanatok, látánk már bő jóslaté erősurlódásokat, feszült kebellel 
kisérénk a felütött tábort; nemde elenyészőnek azok? el igen is s
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Ö cs. s ap. kir. Felsége Hadáry Antal m. kir. udv. cancellariai 
fogalmazót egész évpénzzeli nyugalmaztatása alkalmával egyszers­
mind „király udv. tanácsos czimmel— Takács Sándor Győr me­
gyei fösz.-birót a dunántúli kér. számfeletti fizetéses ülnökévé; — 
Frank Józsefet, a pesti helybeli katonaság főkari orvosát (Stabs- 
arzt), magya országi igazgató tábori főkari orvossá, melly hivatal­
lal ,cs. kir. tanácsos • czim van összekötve, méltóztatott legkcgyel-
mesebben kinevezni. , .

Fűméltóságu Kopácsy József herczeg-pnmas baro Szörényi 
megszakadása következtében a verebély-szengyörgyi egybázneme- 
si székekhez tartozó sunyoghatári egy egész telket Motesiczky Fal 
cs. kir kamarásnak adományozá ; hova ez c napokban be is vezettetik.

Mi bálik Yincze a bácsi kamarai urodai inakban plavnai erdész­
tiszt jul. 7kén meghalálozott. H — k

llil'/ilí képek. (Szellemi életünk jelenben). Van a ma­
gyar szellemiség térén egy látvány, fontos ünnepi érdekű zajlongo, 
„„Ilyet a jelen év hozott magával; virágzásig érlelt gyümölcsét a 
jövendő titkos kebele rejti. Bírunk egy erőt, önállót, hatalmast, melly 
nemzeti életünk kerekét évek óta hajtja vegyes szerencsével ugyan, 
országos figyelmet vívott ki még is, mert legtöbben azt hittél., hogy 
csak in-y s nem máskép közelíthető a czél, melly egy későn ébredt 
nemzetet a nagy nemzete1- közelébe segítheti. A képletek, mellyek 
ezen önálló erőből fejlének, nagyok ugyan s feltűnők, de nagyok a 
kopárok is hova az egyes erő képessége még nem hathata s az ott 
rideg állással tenyésző ingoványok magára emelkedve szétterült ga - 
jaikkal a nemzet önkint fakadó csemetéire vészes arnyolatot vé ­
nek1 de a feltűnők között feltűnő volt az is, hogy az ónál­
ló erő az összes polgári állás különítő közfalait képessege sze­
rint nem bontogátá, hanem erosb talpazatra szonta szétfu- 
tóbb fokozatokat vetvén közbe, hogy ember és ember kozott 
örökös térbeli jellem uralkodjék, hogy a nagyobbnak ne egye­
nesen, hanem lefelé kelljen tekinteni, ha embertársát látni akarja.
— Ezen önálló, hatalmas erő mellé egy másik fakadt, szinte onall 
s hatalmas de egészen ellenkező természetű, melly miután nyomos 
hatásai ellenszegült különösb viszonyok önkint lesimultak, nagysá­
gában felemelkedett s 181 lik év hajnalán, mint a felháborodott Aetna 
a magyar láthatár kellőbb felületére tört, hol máig is szent buzga­

lommal munkás a haza nagy dolgait számlálja elferdült vagy elfer­
dített érdekeit egyengeti; a károsan czatázo nemzet, gogoket alaz- 
za. elavult merényeket ujaká, az újakat nagyokká a nagyokat ál­
landókká az állandókat hazaivá örökíti, a tespedes oltárait szétrom­
bolja; azok helyett a haladásét emeli, ékesíti; a mosatlan kezek ta­
padó terményeit gyomnak tekinti, s mint illyent a haza draga tom- 
jényével nem füstöli körül; mint illyent a haza. virágok köze nem 
ülteti: a magasra emelkedett ingoványok szétterült galjait nyirbál­
ja, szorgosan nyesegeti, hogy a nemzet fakadó csemetéi a vészes 
árnyolat alul felszabadulva, az érlelő nap leható sugaraiban rész- 
vehessenek; a nemesb erőket egymáshoz közelit., hogy lass, k mi­
nél előbb a pontot, mellyre teremtvék. - Az erő nagy hatasa szi­
vekbe ütődön, azokat zajosb merengésbe Itoza megihleté az első 
nagy erőt is, meg a vis zahatásig, miáltal a kétern összekocezant,
. az összekocczanás egy nagy political életet készül letre hozni és 
ez a látvány melly a magyar szellemiség térén olly nagyon szetter, t,
egyedüli, minden szemek ide függesztvék, feszült kebellel varvan, 
mi? szülend e szilárd kocczanat. - Örvendjünk jo magyarok! ked­
ves jelenet ez political életünkre; mert ritka erők kocczananak ősz 
sze, ollyanok, mellyek political életünk százados kopárjait örökké 
viruló sempervivumokkal rendezhetik el: azt kellene,csak ludnok érvé^ 
nyesenohaj.anunk: hegyekét nagy természeti erő
soká tartson! de félek, nagyon félek, hogy előbb mintsem feszült ya.a- 
kozásunk illő fejleménnyel jutalmaztatnék, a túlnyomó sebes, gg 
kocczanó erők visszarugamlanak, vissza s a an i /.i • < >
a természetnek örökös rendje, hogy minden erobel. ^am egj b. 
zonyos pontig fokozat szerint emelkeilhetik ; de ti.l ra, » "
szellemien nem hághat, hanem ellenkező allttdalomba dn emLk • é 
lek lelkes magyarok! hogy e ritka kocczana ban «emteend ah,v te 
mészet kivitelt: küzdenek a kitűzött palyateren s tala« J
midőn a magasság végpontját elérik vissza,lulemlenck czekts s halott, 
csend borítja cl a pá-yatért, hol előbb ezer meg ezer szemek remény
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csend, mély áloin uralkodik ott, hol előbb nemzeteket vélénk két c- 
röben csatázni: nem eleven mássai-e ezek a most fe torait zörrenet 
fejleményének ? De félek azért is, hogy ez a jó magyar nemzet, 
mellynek parányiságom is egy kis polgári lánczszeme, az újdonsá­
gon egy kévésé kapkodó; mert szereti, de hamar meg is nnja, mert 
hamar eltelik, s ha eltelt szeret feledni, várjuk a jövendőiül. Az elő 
tünemények a kocczanat czéljának igényeit kétes fordulattal jellem­
zi , mert az uj jón fakadóit erő mint tényleges orgánum, az idős- 
erőt mocczannt Ing sem háborgatván, a vállalat hosszú sikain 
önállóing haladott, haladott korszeróleg; a síkon mi jót, és isme­
retlen é czszálokat talált, felszedegeté, és képzett tolmácsolattal 
a találmányok igényeit kimutatá, és a nemzet birtokába veze- 
té. Az idősb erőnek ez nem tetszett, a tényt bünlieszté, úgy mondják 
azért, hogy az ifjabb erő müvei amazt illeték vala: Íme a kocczanat 
oka: jól van ez? —hiszen végtelen romok hevernek még szétterül­
ve a haza elhagyatott síkján, mellyek nagy mestereket kívánnak s 
ha azok közül néhányat diszlő virulatba alakit össze az egyik, ma­
rad még elég hátra, mik az erösb vállára valók csak, s a ténylőnek 
igaz érdemet adnak.De az értelmi szakadástól védjen bennünket a gon­
dos ég; mert ez a tömiilt villany, melly a nemzet öt érzékeinek orgánu­
mait rángásba hozza, vészes képleteket idéz elő,mellyek a távolithatat- 
lan részek jogos állásait folytonosan nyomják, megvékonyitják, s vég­
re szétszakítják, oda Így az anyagi folytonosság, halálos ömlény ál­
tal záratnak be a nemzet szemei. A történetek évkönyvei siralmas 
példát adnak erre, legsiralmasabbat a 16dik szazadból, az értelmi 
szakadás volt ama nagy átoknak alapoka, de elmúlt hála a gondos 
égnek! az összefogó értelmiség, a szaporodott erők az elkeseredett 
nemzetet az élctiség uj hajnalára emelék, hol több még ugyan a hiány, 
több a keserű, mint mennyit a kor követelései megbirnának; de épen 
általatok nagy erők! várandó a harmat, melly illékonyait hazai nö­
vények bágyjadt tónusát visszaszerzendi: csak vigyázzunk,hogy szé­
pen czimzett iparunk recidivát ne szüljön, mert ez időit kórpan­
gást hoz, melly hamar az élet gyökerébe vág. — Egyesüljünk! az 
álló kor jelszava ez s az Így összefutott erők tulajdona a haza inga­
dozó oszlopit olly állásra segitni, hogy ami parányiságunk is vala- 
hára europa láttengelyébe essék. l’ap Ignacz.
£ Miskolez, Julius 27kén. Megyei életünkről ön lapjaiban tett 
értesítéseim folytában, jelenleg városunkról nehány szót. — Hírlap­
jaink, egy időtiil óta, külön szinti és hangú czikkekkel annyira tel- 
vék, hogy az olvasó, bár örülve a munkásságra feszített erőnek, a 
lapok tartalmasságának s haladási időmérőnk ezen emelkedési pont­
jának, kénytelen a csak mágany kis bajokat érdeklőket mellőzve, a 
belbecsűbbek után nyalni.Jelen soraim napi bajaink közül azokat eme- 
lendik ki, mellyek az általuk közvetített közjó- vagy roszért közérde­
kűek, és Így egy nagyobb közönség figyelmét is igénylők. A gyakor­
lati élet mezején minden nagy és üdvös csak egyesek összített ere­
jüknek köszönik létüket; és hol egyesek elágazott erővel külön 
czélokra törnek: ott az ember természete — az egyesülésre töreke- 
dés — tagadtatik meg, a számolásból a közjó felejtetik ki, s gyakran 
a nagy czélokra kicsin erők hasztalan pazarlása után a jelennel jö­
vőnk0 veszett el. Illy nézetek és nagy Széchenyink „Egyesüljünk !“ 
szózata fűzé össze egy tized előtt megyénk és városunk polgárait; 
és midőn később, úgy neveze t . nemzeti casinói egyesületünk“ ke­
beléből a kaszt szellem forintra forintot gyűjtő és alapszabályai­
ban szép irányú „polgári egyesületünket1 — különválva blúzé 
elő: uj o n alakult nemzeti casinónk, hason nézetekből indulva, 
polgári egyesületünket legközelebb egyesülésre hívta fel. Mielőtt 
azonban a felszólítás sikeréi ül szólanék, a két egyesületiül egy pár 
szót. Nemzeti casinónk eddigi életéről sokat szólhatnék, séd de mor­
tals aut nihil ant bene; most újon alakulván, egy új jövőnek, — és 
ha tisztelt derék elnöke győzve az előallandó bajokon, buzgósagá- 
ban nem csügged, ugy biztosan mondhatjuk: egy szép jövőnek is néz 
elibe. — Polgári egyesületünk alapszabályaiban egy szegény „mes­
teremberek özvegyeit biztosító nyugpénz intézet1 felállítását tűzé ki, 
és több éven keresztül is eddig még kevés sikerrel; és raegenged- 

. nek a tisztelt tagok, ha állítani bátorkodom, hogy egyesülésükkor 
i kitűző't irányukat feledve, vagy nem értve crcjökct excentrice
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csak, hegy a tisztelt egyesület városunk esiiiosLilúsára és sok hasz­
nos intézetek előidézésére oily sokat tehetne, in illy keveset tesz. 
Azonban legközelebb, egy vasárnapi iskola fölállításán igyekszik, s 
mint ballont a helybeli n. e. görög tanító ingyen tanításra ajánl­
kozó felszólítása következtében, az alapterv kidolgozására választ­
mány küldetett ki, inellynek sikeréről leendő értesítésünkkel tán 
többet is szó andunk ez' egyesületről, most még haladásának azon 
részét említvén csak meg, mellynél fogva, a hírlapok mellett a tudo­
mánytárt és a t. t. évkönyveit hozatja meg. mik minden jelességök 
mellett is a polgártársaktól, — hogy ne mondjam értetlcnnek — mint 
életviszonyainkra nem alkalmazhatók, olvasatlanul elrakatnak, nyer­
ve mégis belölök egy tanulságot: jövőben olly munkákat is szerez­
ni, mellyek tartalmuknál fogva a kereskedővel és mesteremberrel 
szorosabban érintkezők, majd a létesítendő vasárnapi iskola szüksé­
ges könyvtárának is alkalmas alapját tcendik. Bár honunk több vá­
rosiban létező illy egyesületek, értve hivatásukat, értve a kort és 
érezve a szükséget: vasárnapi iskolák fölállításán, és a polgárok 
boldogságával közvetlen viszonyban álló intézetek létrehozásán 
igyekeznének! bár most, midőn egy nagy jövő sejtésében az egye­
sülés 1 hazánk életeire lett, nem különválva, hanem kart karba fűz­
ve tartanának a nagy czélnak — a haladásnak. — így fájdalommal 
nézzük Szeged három egyesületét, és fájdalommal közlöm helybeli 
casinónk a polgári egyesületet egyesülésre fölszólitása eredményét. 
A tisztelt polgártársak ugyan is, egy két „b ö 1 c s és népszer ú ti­
kod ő-' ur mystiűcatiója folytában, több józan hangok lezugása mel­
lett. a tiszta szándék megett alacsony czélt rejleni gondolván, vagy, 
hogy gyanúsítani ne látszassam, a felszólitásbanfnem tudom miként) 
kifejtett nagyszerű tárgyat felfogni nem birva, fillérkedő nézetek­
nek áldozák fel az ügyet; és arrul kezdenek tanácskozni: váljon, a 
nem bevételért könyörgő, hanem az egybeolvadásra testvérkezeket 
nyújtó, casinói tagokat egyenkint fogadják-e be, vagy en corps ? 
Hej uraim! tudok egy mesét, szépet és mulatságost, de nem mond­
hatom el, mert nevetni itt helyén nincs. — Ha az ismételes vádjátul
nem félnék, elmondanám, mit a V. llirlap borsodi levelezője az 57ik

iámban mondod : mert irae igy czáfolj a meg a tény' az á 1 bölcsel­
kedést, így látjuk azon osztályt, mclly a kiváltságosak szükkcb
Ínségében keres gátot a haladásra, csigaként hidegen visszavonulva
igazolni az állítást, hogy némelly társulatok egyesület1 ezíine 
csak gúny. csak paródia. — Pedig isten segélyével itt lenne a kor. 
mcllyben férfias eltökéléssel és az eszmélő ész hatalmával kibonta­
kozunk kárhozatos előitélcteinkbiil és az ép lélek s tisztult kebel 
tiszta erejével a közhaza boldogitása nagy munkájában részt venni 
akarjunk: — Legyen szabad jövőben is a,.pure democrat! ciis (?) 
szellemű egyesület lépései felelt ellenőrködnünk, és ez alkalommal 
kimutatnunk azon hasznokat, mik az egyesülés által nálunk és ha­
zánk több városiban is létesítendők lehetnének.Miskolcz több honi — 
de fővárosunkhoz hasonlag is —sétatérrel nem bir, és annak tulajdo­
nítható tán, hogy hely hijányában, hol egymással közelebb és 
fesztelenebből érintkezhetnénk: ha nem is zárt,de magány körökben 
mulatunk, és együtt nem surlódhatva ismeretlen és hidegen állunk 
egymás ellenében. A két casinó egyesitett ereje azonban, több év s 
több ezer ajak kívánat át létesíteni akaró, ha nem is a múlt évi Hasz­
nos Mulatságok 45dik számában tervezett helyen es módon, sétatért 
létesítve, városunk lakosit egymáshoz közelebb vihette volna. — Ál­
landó színészetünk sincs! s mit tehet összitett erő és akarat—példa 
Győr. — És itt alkalmat veszek színészetünkről néhány szót szólani 
s főkép azoknak, kiknél az akarat a tehetséggel párosul.Mint cinlitém. 
nálunk az állandó színészet a jámbor óhajtások egyike. És nem két­
kedem, hogy az is leend, inig el nem ismerjük a nagy igazságot, a 
nagy érdekeket, a nemzeti színház eszméjéhez kötötteket, mig rész­
vétünk nem nagyobbal, és színházban nem csak időtöltést keresők, 
hanem tanulni is akarók nem megyünk. De legyünk őszinték ! Állan­
dó színészetről csak álmodhatni ott, hol annyi az elfogult, és hol a 
művésznek annyi előítélettel k 11 küzdenie.— Én csak a két casino 
egyesülésétől várhattam mindent, főkép színészetünkre nézve, mclly 
megyei gyámkodás alatt nem virágzik. Igen, csak az egyesült aka­
ratiul vártam, hogy Miskolcznak állandó színészete lesz. Eszméljünk 
uraim, törekedjünk öngondolkozásra vergődni : — eg\ csaljunk ! és 
bár mit szóljanak a Pythiák, pártoljuk a színészetet, és ha nem a 
hozzá forrt nagy-zerű eszmékért, legalább önmnlatságainkért.

Önnek ..Akárki aláíráséi levelezője a oGdik számban némelly 
jellemző ismertetést közöl a helybeli cath. iskolákéul. Fájdalom! 
igazat mond. Általában iskoláinkban Jósika Nándori malachiusával 
még mindig fő elv a nevelésben : „a gyermekből vessző képez em­
bert.' De istenem mill)’ embert! Várhatunk-e embert a szó ncmesb 
értelmében a gyermekből, kinek egy élénk tekintetét, egy ártatlan 
mosolyát a rettegett. professor“ fleetas vagy deciimbas 
parancsa követ ? kereshetünk-e majd a férfiúvá virulandó ifjúban 
önbizodalmat és lelki ruganyosságot, ha naponkint hallja állítatni, 
hogy ő ..asinus, luriiliis és nebuló“ és a száz meg száz czimet, mely- 

professori atyai szeretet és gyengédség feltalált Ylvet n
Tapasztalásból szólok: legjobb tanítónak távlatik az. ki legkemé­
nyebb. kinek mosolyát növendékei egy éven át egyszer sem látták.

ki hideg mint czellája és kihez félelemmel és nem szeretettel köze­
ledik a gyérnek. De lefdntsünk az iskola falai közé s kísérjünk egy
két tanítási leczkét figyelemmel. A gyermek csak szötagonkint fe­
jébe vert leezkéjét megtanulja, és azt gépileg a fiilibe rendelt tanu­
ló társnak (b. m. Scliedatornak) elmondván : ez rajzónnal jegyzi

mellyekből 
lek elköveti 
tai modorú 
alatt csügge 
leostobázó u

hibáit, és ha társának ellensége sokat jegyezhet, mert a kclepelő hogy:, Schl
gyermeket csak megakasztván, ez a következő szót elfelejti, és a 
csak szavakat és nem értelmet tanult deákocska leveretten áll társ 
ellensége előtt és középre térdel, mert neve után kis n (nihil) vagy 
m (male) Íratott a hatalmas schedátor által. Megjelenik a tanító és a 
következő perezben nyirvesszö vagy korbács alatt ordít a gyermek, 
és ha még egészen mégnem aláztatott s vonakodik tisztelt csókkal 
illetni a kezet, mclly őt lealacsonyító, a játék ismét kezdődik és ez 
mind addig, mig úgy mondott: engedelmességre nem szokik. 
De elég legyen. Lelkem olly jelenetek Írásán elborul, tiszteletre­
méltó kivételkint emlékezve tisztelendő Csűdür helybeli tanító úrtól 
és a pesti k. szerzet iskoláival. Az ember élete igen gyakran kicsin- 
séffek által határoztatlk el Különösen pedig a gyermeki és ifjúi kor
érdemel figyelmet, mivel lit feszitetnek a titkos rúgok, mellyek
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egesz életünkön által tetteink forrásaiként tekinthetők ■ mond Vajda, 
és igaza van. Mert nem találkoztunk-e már az életben cm-

ur, tán nem

berekkel, kiknél
véghezvitel!
tot vetettünk.

vállalkozási szellem, szilárd 
erő bijányzik ? és ha leikökbe 
nem keli

akarat, önállás és
egy mély pillana-

betűin hivat 
az mtndenn; 
következtet

e önkénytlen felmerülni a gondolatnak, hogy
mind ez egy ferde nevelésnek maradványa Y — Hisszük-e, hogy a
gyermek, ki vessző alatt nőtt fel, kibe meggyőződést és akaratot
korbácscsal vertünk, szilárd önálló férfiúvá lehessen? Nem félünk-e, 
hogy olly sokszor megalázva, végre a ncmesb indulat, az önbecsü­
lés ég ki kebeléből? És e rendszer, a vad- múltnak ezen vad maradvá­
nya még most is él. mert hinni elég rosszak vagyunk, hogy vessző 
és korbács nélkül nincs üdvösség! Vessző és korbács kereng a 
szegény gyermek feje fölött, ez függ a templom ajtaján. — Tem­
plomba menék, és a szent hely küszöbén, egy béna öreggel ta­
lálkozom, ki kétágú korbácsát emelve le a templom aj táj árul 
mérges szemekkel parancsol csendet és imádkozást a két sorban 
ülő koldusoknak, korbácsát sreptrumkint szorítva markába. ,Ki kel­
méd1 ? kérdém. „A koldusbiró vagyok uram !1 feleié az öreg. Alig 
leheléin, hogy ne nevessek. .És mit akar c korbácscsal Y1 folytatóm.
Megfenyilni azon lármázókat' mond némi ráfarfisággal. Már ura­

im! Mában korbács nélkül nincs üdvösség! tánitó vagy bár 
koldiísbiró legyen is, korbács nélkül nincs tekintély, nincs üd­
vösség. — Szándékban van a megye kebelében egy jótékony asz- 
szonyi egyesületet létesitni. Mint a kidolgozott és kinyomtatott alap­
terv mutatja, az alap tőke az 5000 forintot meghaladja s létesítése

’’ g mindig némi akadályok elhárítását ni függ. Oiiousque tandem?
Vajha azon széplelkii hölgyek, kik illy szent czélra törekedve, tár­
sulattá alakulni kivannak, a keserv és nyomor könyeit leszáritani 
mentül elébb igyekeznének. Vajha már léteznék ez egyesület! — 
Még a helybeli ló! ősök, az országszerte nyelvük és tettükkel scan- 
dalizáló brúderek kihágásaiknil, és a diósgyőri garderobe kiváltság
— és előjogokra! kellene szóianom, de ezekről tán máskor.
(D Kecskemétről július 20kán. ■— Első kilépésem az irodai-" 
mi mezőn darázsfészket bolygatott fel, — tollharczba kevert, s át- 
látszhatlan anyagból gyártott N. köpenyein ek köszönhetem: hogy 
felbőszült s körűiéin dongó darazsak, jelesül a herék, testemet ki- 
ösmerhetlen hiístömeggé nem esipdezhetik, — s hogy a síkra min­
den kihívás, minden igaz ok nélkül, ki lép e t tolihős, személyemről
el nem mondhatja ..noseo te mi................... “ De bármikép légyen a
dolog, én vissza nem riadok a pályáról, mellyre — mint névtelent
— dicsvágy nem léptethetett: sőt mindenkor liivon közlendem az 
eredeti forrásból merített eseményeket, mellyek lelkiősmeretlenek 
szenyes gunyhóikban gyártatnak, s felfogom nyitni a homályhoz 
szokott szemeket, mellyek hamisság szőtte szőnyegen áthatni még 
felette gyengék. — A világ 55dik számában megjelent kecskéméi­
ről! közlésem —mint előre gondolhatám —nagy zajt ütött városunk­
ban: — voltak párt lói ép’ úgy mint roszalói, mikép hallomásból
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tudom; mert a teremben, hol vitatkozásra inéltaták a közlést, nein igen 
szokom megjelenni. — Repesett lelkem örömében azon derék kor- 
szellemű férfiak nyilatkozásán, miszerint többet kell vala a napfényre 
hoznom: — sajnálkoztam ellenben azon emberkék fölött, kik ma is 
a lefolyt századok sötétjében szeretnék lebarangolni éltek folyamát, 

kik megszokott styljokbcn (mi kép érdemes uraktól tudom) — 
leszninnrázák, leostoházák. az érdeklett közlés Íróját: ,.lla okosab­
bat nem tud írni, czáfolatokat minek ir“ szólt érintettem egyike. — 1 
l gvan agy c? és miről parancsolná ön hogy Írjak, mclly Ínyére 
lenne? — Helyeselné e ha a históriai jelességü vattcrlói ütközet hő- 
seiiől emlékezném, kiknek egyike a világ liirú Napóleont rókalyuk­
ba szalasztó ? — Írjak-e életpliilosophiát? vagy leírjam l’hnraó 
vésztjnsló ökreihez hasonló gulyáinkat;— Hát, egy orrlyukán tüzet 
lehelő mén telivérűségét, hibátlanságát magasztaljam e ? — Talán 
legtanulmányo abb volna ön számára aesthetieat Írnom? — De nem. 
czéltalan munka volna ez is. a midőn a casinonak, hol, cin is rész­
vényes. — könyvtára, — gondolom bírni fog olly jeles n unkákkal
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mell vekből a tanulni akaró okulhatna. — Hasznosabb dolgot remény­
iek elkövetni — bár árva fejemet nem hngynndja is a molly an pusz- 
tai modorú istendicséréleklöl menten — ha a nyilvánosság vérté 
alatt csiiggcdhctleniil kiudendek. - 0Iliiktől pedig leszamarazó,
leostobázó uráírnék ezennel örökre búcsút veszek azon erős hittel, 
hogy: „Schlechte fruchte sind es nicht, woran die Wespen nagen. — 
Most még szót emelni a Nemzeti I jság 5(5 számában fentebb érin­
tett közlésem válaszára. — becsület érzésem parancsolja. — Előt­
tem feltárva a pokolcröinű, tömve mérgezett gyilkokkal, s élesre 
fvnt sarlókkal: hogy felnyitáskor, :ól kiszámított szilvás és szab da­
lás következtében rögtön szörnyet haljak. Felkiáltó és kérdésjelek 
az érintettem fegyv rek, mellyckkcl az egész czáfolat bőven ellát­
tatott. — Az igen bölcs czáfoló ur i zek által elég bölcsen az olva­
só közönségre bízza azon mázsás gondol:ltjai fölfedezését, mellye­
nt az ügy melletti túlbuzgósága miatt elésorolni képtelen. De lás­
suk magát a zagyvalék modorú irat s az abbani személyeskedés né - 
melly nyomosabb hely it. A czáfolat elején ezeket olvassuk : Ez alá — 
t. i. közlésem alá, — egy N. betűt látok függesztve, mi bili tő leg a 
közlő nevére, va.y névtelenségére mutat stb. — Ej; ej; édes ez. 
ur, tán nem földi lény szól önből, hogy olly pontosan eltalálta N. 
betűin hivatását, — száz forintot (ha volna) garasra tennék: hogy 
az mindennapi ember ki nem találó, pedig a nyoinos fölfedezés, még 
köv étkeztetést is von a ez. ur személyére, — mi kép olvastuk. Lc- 
jebb a gyilok és sarló szúrás szabdalásni után E''vQi\xa-1 kiált hol­
don- önérzetében ez. ur .Íme itt a corpus delicti.“ Ott biz az uram, 
csak jól meg markolja; inert sikamlós, tömve lett dolgokkal: de zse­
bébe ne dugja; mert amúgy póriasán mondva onnét kirína, s vaj­
mi nehéz pedig az igazat magfojtani. — A corpus delicti után kö­
vetkezik: „én részemről se orvos, se sebész nem vagyuk, bon ez 
késem sincs.; Hogy nem orvos, ha nem említi is, elhisszük, különben 
nem keresztelné a bon zol ás i miitételt portékánakegyébiránt, 
minthogy ön sebész sem, szolgálnék én honczkéssel, sőt bonczolás- 
ho' is segédkezet nyújtanék, kimutatandó a legegészségesebb tetem­
nél még számtalan, puszta szemmel, nem mindenki által könnyen lát­
ható ép tagokat, például, hogy a nemcstanács, az érdeklett holtok 
építésére kiadott eng deleiének, a választott polgárság (bizonyosan 
törvényes okuknál fogva) eleitől ellene szegült: — hogy at. szer­
zetes ahák előrelátókig addig sarkalok a dolog kivihelését. míg a 
közelgő városi tisztujitás, ég tudja mi Ily s cl le mii férfiakat ültetem! 
a k nuányra. stb. De menjünk toválTb hol ez. ur Így szó!: „különben 
pedig, ha n közlő ur kívánja, egyenetlen elveinek, egy m s szem­
pontból 

Inni!
indulva tng

"Is
látására és megmutatására, kész vagyok síkra 

!! • És gondolja ön. elszánt bajtársam, hogy ha pegazusomról 
sikerülne engemet letaszítani nemtelen fegyverével, főmet a homok 
lágy ölében bezúznám? korántsem. — A bukottnak legfeljebb is 
száját tömhetné be egy időre homokkal. — Különben pedig kény- 
t len megvallom, a kihívást sem értein kellőleg: —síkra akar c lép­
ni ellenem jövőre, — vagy czáfja alsóbb sorai, már síkon! küzdé­
se 2 — Az elsőre — számot vetvén telkemmel —készen vagyok, ha 
pedig az-ut bbit érti, ngy mielőtt fegyvert ragadnék — igazság 
ellen nemtelen harezot liarczoló — arezra terült; mert először: 

r>f*Csak egy pontban czáfolbalja a sokszor említettem közlés igazta- 
lanságát; — másodszor pedig dictator hangjának igénylését cum 
hoc signo akarja kivívni: ..annál kevésbé avallás szolgá­
it,“ — t. i. gúnnyal illetni szabad. Helyesen, — itt kezet fogok 
önnel — Hőkeblii tisztelője, s ha kell védője vagyok én a lelki 
atyáknak, s gonosz jellemű embernek tartom, ki felebarátját guny- 
nyal ill tni elég vakmerő, de kicsiny lelkű az, ki borzad, bár kiáltal 
elkövetett visszaáléseket is felfedezni, nu Ily részben gondolnám, a 
lelkiatyáknak sincs szabadalmok,sem tekinteti felsőségek. Annál ér­
zékenyebben veszem tehát, hogy az izzadó ást emlitöleg, sérte­
ni még csak álomban sem akaró,igen természetes kifejezésem gúny­
nak mondatik, miután valóban minden ember önnön, és n ra szom­
szédja köntöse alatt kénytelen izzadó ni. — Rossz katona pedig 
az,ki szégy nli egyenruháját. — Hogy p rias szenvedélyünk vagyunk, 
fájdalom, kiviláglik a czáfoló lelküietébül, melly a lett dolgot mysti- 
ficálni akarja a közönség előtt, még pedig —- jól megjegyezzük 
szernél vem le lacson vitása nélkül. — Hogy7 épen személyemről szó 
lék, emlékeznem kell ez. ur követésre méltó logieájáról is. Azt 
mondja t. i. czáfja elején: de ez nem tartozik ide a személlyé! 
semmi dolgom.1 stb. — n ég is személyemet egész irata folytában

akar zuhanyozhatni. Es 
hanem annak Íróját? hiszem a 

személlyel semmi dolga. — Világos ebből, hogy* a túlérett fogal­
ma, kifejlődött Ítél tű, vagy jó érzésű s nem pórias szenvedélyű 
férfiak is, o!ívkor megbotlanak. De hogy a t. olvasó közönség bé­
ketűrését próbára ne tégyem, a t. szerkesztőség szívességé vei pe­
dig vissza ne éljek, — szabad legyen záradékul csak még cgv két 
szót emelni Ez. ur azon önhittségére, miszerint k ránscin iiilvöz- 
lehdi azon idézett szavakkal a kéregető szerzetes atyai egy okos 
is, mcllyeket tőlem inkább várhatna, hanem örömest osztandja min­
denki vagyonát felebarátjával. — Igen is, — emberi segély nélkül 
a nvouior I esőd ró örvényéiül rettegő felebarátjával: de nem ám. ha

a felebarátnak eléllietésre elegendő forrás nyílik. S gondolja üu’ 
hogy a köznép tán lelkében örvend a holtuknak, hogy a templomok 
tövébe tétettek? — s hiszi, hogy mi közép rendűek nem tudjuk, mi- 
képen a szerzeteseknek törvényszcrüleg, tilos polgári jussal éln , 
fekvő fun tusokat bírni? — Csak mámoros agyú embernek közömbös 
e dolog, s ollyannak, kivel nem nagy munka elhitetni, hogy az em­
beri nem eldödei legfelje b is páviánok lehettek. Ad vocem „zulia- 
nyoztatás pedig kegyes cngcdelmévcl oda nyilatkozom, hogy égető 
napjainkban, kedves ineghűsités tekintetéből épen nem v nakodnám 
azt elfogadni, ha az a Ilii re kapott ráczfürdő szomszédságomban vol­
na. Egyébi ánt önnek édes felkiáltó és kérdésjel ur, hatásos!) volna 
a > ubanyoztatás; mert epés kifulladásai, mellyek oldalán nagy a- 
dagban r ntottak ki, — Iemo.-ulást várnak. N —incsnév.
5Ía\ Nyilatkozás. *) Barátaim és nem barátaim közül sokan azt 
gyanítják, hogy a Kelet népe közt egy ember hyeroglypbicu < 
köntö e toliamból folyt légyen, azon egyszerű okból, mivel Beimel 
nyomdaintézetében foglalkozom. Minél fogva bizonyltom és vallom 
e következőket: — lsör Az érintett munkára nem volt egyéb be­
folyásom, mint hogy az első nyomatott ivén a sok vala-t száműz­
tem: 2szor Elolvasván belőle némi dirib darabokat, utilevelet a lta:n 
egy pár szembeötlő nyelvtani botránynak,egyébiránt pedig azt tartóm 
felőle: üres hordó üres hang. Epen ezért: 3szor intettem a szer­
zőt : mutasson legalább nagylelkűséget, és adja egy húszasért re­
mekművét ; de rá nem bírhattam, mert alkalmasint nem mondhatja 
még: Nem bánom zsebeim tel vé k.1 —4szcr Javaslóm Bei­
mel úrral együtt a szerzőnek: tenné ki nevét, mivel nem illik 
névtelenség leplébe burkolni; de ő jobbnak tartotta, bogárrá ssnzi- 
rozni magát. — őször Nagyon jól érzem magamat mint ember; nincs 
íellát kedvem, bogárrá aljasaim. Végre — Cszor Bajt szerzett ugyan 
nekem a bogár; de még sem nevezem meg. mert úgy sem nyomand- 
ja reá pecsétét a halhatlanság tisztogatója. — Költ Pesten august. 
(Okén. Dr. Zárna János.

A magyar orvosok, és természet viszgálók Pes­
ten tartandó 8 d i k nagygyűlése ügyében. Már ugyan 
szerencsénk volt Magyar.és Érdél)ország orvosit, és természet- 
vizsgálóit jövő September Cilik és következő napjain Pesten tartan­
dó nagy gyűlésünkre hirlapilag meghívni s arra kérni, hogy a tisz­
telt részt vennj kívánó tagot. September 3-... 1- és 5—kén délelőtti
10 órától 1—ig,délután pedig 3—tói C —ig az uj világutazóban lé­
vő Orvosi kar épülete egyik földszíni teremében szükséges beira­
tás és veendő napirend végett magokat előttünk személyesen meg­
alázni szíveskedjenek. — Gondolván inindazáltal, hogy előbbi hir­
detésünket mindenki tisztelt társaink közül nein olvasta, szükséges­
nek tartottuk fönjegyzelt határidőnket hírlapjainkba ezennel újra 
beiktatni még pedig azon hivatalos kéréssel, hogy a gyűléseken 
szólani kívánó mindentag beiratáskor egy különös lapra azt is fel­
jegyezni ne terheltessék: melly tárgyról s szabad tetszése szerint 
minő nyelven ki ián and értekezni, hogy e végre a szükséges rende­
lések előre megtétethessenek, oda terjed még végre hivatalos kérel­
münk. méltóztassanak tisztelt természet vizsgáló és orvostársaink 
mennél nagyobb számmal megjelenni s a terjedelmes természettu­
dományok mezőin fáradhatatlan munkásság és kísérletek által szer­
zett mennél több gyümölcseiket hazánk oltárára betenni; — de ré­
szünkről nem is kételkedünk, hogy haladó nemzetünk tudományos 
fiai minden igyekezetüket arra furditandják, hogy zsenge csemeténk 
erős gyökereket vervén a haza javára állandóan virágozhasson, és 
o-yümölcsözhessen is! — Mi bennünket illet fő köteleségünknek 
tartamijuk, hogy a nagy érdemű megjelenendő orvos — természet 
vizsgálói közönségnek mind a tudomány, mind a kényelem és mu­
latság tekintetében erőnkhöz tehetségünkhöz képest segéd kezeket 
nyújtani képesek lehessünk. Pesten angiistiis 4kén 1841 Kttbinyi 
Ágoston alelnök. Flór Ferencz titoknok.

A builcpestinaplónak egyszeri mondására is elhisszük, hogy ser­
főző gyomraik a paprikást és borsost megemészteni nemképesek; 
met bizonyosan úgy járnának mint hazánkban Péter remete keresz­
tes lind a a magyar ételiül járt. Szerk.
X'f Tudósi tás: Csütörtökön September 2kán délutáni 5 órakor 
közgyűlést tartami a Természettudományi társulat (Alilu- 
nasoron, Stafienbergcr ház, 2dik emelet) mellyrc minden ügybarát

amúgy póriasán ledorongolja, — sut mégis"6 
miért

ezennel ineghivatik. E közgyűlést aug. 24. kisgyiiléselozendi meg, 
mellyrc a tagok szinte hivatalosak. - Vajda Péter társulatijegyzó 
Pest. aug. 10 1841.

Jövő Szombaton aiigustus 14kén Szerdahelyi József ur 
javára bérsziineltel először adatik: ..Portiéi néma“ hősi opera 
5 felvonásban. Seribe után fordította Szilágyi Pál. — Muzsikáját 
szer/.é A über. — Az uj disztinényekct festette Engert színházi dí­
szítő. Az előforduló tánezoknt betanította s rendezi Hasenhut ballet— 
mester. Az uj öltözetek Podhraczky József ruhatárnok ügyeleté alatt 
készültek. — Asztalos Károly országos-igazgató választmányi- 
titoknok.

*•) Megkrrelnck a 
iktatni.

többi szerkesztő urak is, e nyilatkozást lapjaikba
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«reg »ctgberry/ír Ä K• inain L volník min. a király, kegyelme 
tékában) nmmlb ia. »J közönünk ollyan, ki nyakat
lekhez fordulnék (knezaj). Úgy »lsze"V ,• (zaj. nillf;S> nincs!1). Ki-
nyngoltan hajlana a br.lt zsarnokság jar a al^jz ,Jr>ii|lül k ö.SSZe feleim!

és azon rettentein ünnepélyes fordulatról, menyvil,í<-on, 
„I. cnrat Mióla történet van, van-e ally ors/a„ c vu,i0un, szem megálljaink a sarat. szenvedett volna, mint Irland amelly másnak ,gazsag alansagalu annyit nemeae

szomszéd Angliaiul V (.egy s.j.es! ^pj^'inkslor mond,am, langbe- 
szenvedetl annyit s ol v t- u. » ^ . ország a kölcsönös érdek
tűvel szeretnem minden ember léikébe írni. ivei » j viselte-

sziveinek minőt csak ördögi kepzelo ereje kigondolnál (,liaitjuK ). i0y 
bánt An-lia Irináddal az egyesülés szercncsetlen napja óta. Uagadmany, 
kobzás gyilkosság, mindenféle iszonyatossng ostorozta lrlandot a szent 
György csatornán túlról. Kérdek minden nemzetet, me lyik nép m enete 
SS ínség, fájdalom és szenvedés teli,az egy Lengyelt ktveye nun, Maiidé, 
szegény hazánké? (nagy megindulás). Ez igaz, vigye minden e fájdal­
mas de becses és nagy jövendőjii kincset hóimba, mondja cl nejének, Kínák, ,«ttlrineMmádkozzi reggeli es,véli imádság gyanánt gyer­
meki elölt, mig azok velünk nem kiállnak, míg az ilju lcrf.uva nem virul, 
és hazája íegvaláztalásán szent haraggal lángol es eg, míg az 01 egge le­
vő férfi minden más gondolatot és igyekezetei elhagy ez egy ért: megsza­
badítása a hazának, eltörlése a britt ünkenyeskedesnek, a törvény békés 
utján ugyan, de szilárd, változhaiatlan elhatarozottsaggal (zaj) De azt 
mondhatná valaki, Anglia nem fog többé eddig, erőszakos utján haladni 
mivel valami következése is lehetne, Anglia sokkal okosabb, mintsem 
me- ne változtatna viseletét Irland iránt. De kérdem, mik,nézésünk van 
most? mit várhatunk most? (egy a hallgatók közül: ,kegyeilensegel‘). 
|„en kedvetlenséget, semmi mást csak kegyetlensegel. Ellenségeink úgy 
ifinek az "új parlia,nemben, mint 22:1371,ez. Lapjaik az ir and, „epet „gaz 
csőcseléknek“ nevezik . . . Isten legyen irgalmas azoknak, kik h andbill 
parlamentbe mennek, és nem repealerek! Pedig sokan mennek ollyanok, 
de kitűnő elmebeli tehetséggel birnak.De mit hasznai minden elmebeli te­
hetségük az angol alsóházban? Az annyit tesz, mint a példabeszéd szerint 
;i malom követ tánczoltatni. Ki azt tenné, még okosan cselekednek össze 
liasonlitva azzal, ki most angliaiul, és az angol yarhamenttUl más utón 
igazságot várna Irland számára, mint a két országközti törvényhozó unió 
elválása állal. Repeal, repeal az utolsó eszköz, a mi vasmacskank. le- 
kinlsetek azon méltatlanság és igazságtalanság halmazara, mellyel ama 
szászoki ul szenvedtünk ; az mephisi gőzií oil a putridat, megulepitett dog­
vészt képez. Irland siralmas hangon kiáltott a sérelmek orvoslásáért, es a 
szász még nehezebb lánczokat rakott rá (falijuk4). Nézzetek azon tes­
tületi javítás nyomoré árnyékát, mellyel nekünk adtak ! Nem egy ez Anglia 
kiáltó’, szemszuró bűnei közül az irlandi nép ellen? . . . Midón legutoljára 
beszéltem hozzátok azt mondottam, hogy a lordok háza gyülölsegevel 
kell küzdenünk; most a dolog megváltozott, most a lordok házat az alsó­
iul z bástyázza körül, melly az angol nép legroszabb szenvedelyinek meg- 
személyesitését és megtestesülését foglalja magában.Legnagyobb kínzás 
az. mellyben a szegény áldozatiul az utolsó reinénysugárt is elveszik. A 
gonosz ellenség a vizen túl gondolta ki e kínzást számunkra; ók ezt Írtak 
Irland partjára: itt nincs remény! E felírással, mellyel az olasz költ ó a 
pokol kapujára irt, bélyegezte meg a toryk többsége lrlandot. l)e ne esse­
tek kétségbe, mert ha bajotokat nem orvosolják is, ha lörvenyhozastokat

(Helyeslés). John Hull minden esetre ft gnbnatörvenynycl ho onddtt hagy- L, 
a magáé enni, a, ő fület tele fecsegték a toryk. John Hull rn, k nttzve W 

két alkatrészhál till: nemzeti idegenkedésből, <:s a m.nden ördögök leg- 
ulólatosabbikábul: felekezeti vakbuzgosngbul. Innen van az. angol nép na- 
-vobb részének gy iilölsége Irland ellen . . Nem csak gyulolseg es vak- 
huz-ósÓK, liánéin vesztegetés, ráijesztés is dolgozlak Angliában. Repeal! 
Repeal! ez hangzók az orsztíg egyik szegleteiül a másikig. Meg illy ingé­
ül séget nem lattan, Irlandban. Férfi es ifjú, hu es eany, műiden íorras- 

bam langbm, van. Carlowba,. egy asszonyt agyon öllek a par oskodo ku- 
tyiik,Waterford ban egy orangista gazember piszto ylyal lolt a kis 0yernic- 
kek közé. Ti is ezt várhatjátok tőlük; tudjatok niiliy veszélyben íoroglok?
Nem feliek? (menydörögve: ,nem<). De azért a 1 eleiemnek ne adjatok 
lealacsonyító nevet. Ók engem katuskának neveznek. Adta volna taten, 
h„iv mindig kaluska lettem volna! (O'Connell 1825ben párviadalban 
aeyon lőtte ellenfelét és megfogadta, hogy soha lobbe senkivel sem megy 
kfv Barátim, nit.es olly zendülés, melly egy csep vert megérdemelne: de 
oltalmaznia lehet és kell is az embernek jogát. Gondoljatok meg csak. 
semmit sem óbajinak ellunségink annyira, minthogy igazságos, ingernll- 
sé-ünk túl ragadjon bennünket az alkotmány es törvény korlátáin. Oh 
kerüliétek azért az istenért ! a lázadást ésmindenlele csendzavarast; mert 
az által csak ellenséginka erősítjük. Dura.e et vos.net rebus servatese- 
cundis, melly irlandi nyelven ennyit tesz: várjátok míg jo szel In (tetszés 
és nevetés). Távol legyen azért minden titkos társaság, minden tbrveny- 
elleni eskü, minden zenebona, megtámadása a tulajdonnak, hemmt oly- 
1 vaut a mi túl fekszik a törvényes vitatkozás hataram készülje ek es 
egyesítsétek hadi erőtöket. A toryk kevélyek leven parhamenli többse- 
-ökre egész erőjüket ütközetbe viszik, de én megvetem azt. Ne ringassa y 
magát senki azon áltatásban, hogy a mostani kormány megmaradhat ; mi­
előtt hal hét elmúlnék, meg fog bukni, es csak Irland emelheti ismét ha­
talomra repeal kiáltásával. Nyíltan, őszintén megmondom a lastokat, mint 
a régi kor hadvezérei sergöknek ketseges ütközet elolt Uly ütközet var 
rátok. Rettenjetek vissza, akkor eltipornak, mint azt mégis érdem itek. 
En-edjetek, iiigyetek ellenségeiteknek (,soha‘). Nem, ti soha nem f Otok 
enuedtii Halta polgártársim! Corkban minden egyházmegye vizsgálja meg 
repealerjeit és nevezzen ki felügyelőket. Hagyjátok azon csuszomnszo, 
gyáva, ezudar kall,, teremtményeket, kik egy kis hivatalért gyalázatosat 
eladják magokat,és halát adnak istennek, hogy olly hazajok van, mellyel 
ellehet árulni. Milly sokszor mondák a szabadéinál protestánsok: mil y 
nvulszivüek lehelnek a kalholikusok, hogy már régen lel nem laza, jak.
Jut eszembe, hogy egy becsületes scot azt mondta; jo hogy Irlandban 
nem születtem, mert már hat evvel ezelőtt felakasztottak volna (neveles).
Én azt mondám neki: felakaszt ásón senki sem kap, es egy elő izgató, 
többet használ hazájának, mint egy temető holt izgató (tetszés) ... I cél 
és Stanley vezetik az előrendel, a toryk csordája dühös orditassal nyo- 
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Lomionban roszaknak mondhatjátok is, mégis marad vigasztalas a rószljOlKlOnuail lUNZaMirtK Iiiviniunijuiuiv IO) ■1 ‘ö ^ ;........ ( ° .
törvényhozás javítására — találjátok ki mit ígérnék í szint ollyan rósz 
igazságszolgáltatást (,halljuk“). Kik lesznek bíráltok? tory pártiak, szűk-

• / 1 II • I 1. •• 1 .. .. 1. «» ..n,lr>i-> linvninlíllllOkeblii, vakbuzgó emberek. Igen, majd ezek ülnek a pádon, hermelinbe, 
tiszta, ártatlan fehér hermelinbe öltözve, és szelíd bárányábrázattal mond- 
nak Ítéletet vagyoniok, életetek felett, és a farkasbőrt a hermelin vagy 
veres bársony köpönyeg alá dugják el Oh én a világon mindent, el bírok 
tűrni, csak az ollyan bírót, ki azért akaszt mivel gyűlöl, és azért zsiyány- 
kodik, mivel vakbuzgó. De tán orvoslást találtok a slieriiTcknél, például 
a szegény Deeblenél, a corki slierillnél (neveles) . . Egy gentleman kér­
dezett Tipperariban egy földmivelő embert: „kié ott az a szép ház?" ,F no­
te ezredesé.1 „Miilyen ember az ?“ ,Kószább az ördögnél is ‘ „Hát ama 
ház kié olt?“ ,1’epper ezredesé.1 „Hát az miilyen ember?“ ,Még Foote 
ezredesnél is roszabb.1 így jártok majd ti is a sherilfekkel . . . Talán a 
pártvezérek igazságosak fognak lenni? Adja isten hogy csalatkozzam! 
Nem l’eel volt az kinek kormány utáni törekvését mi irlandink kijátszot­
tak? Peel kinek büszkeségét megaláztuk, elfeledné azt s nem állna bőszül 
rajiunk? Nem Peel volt az, ki lrlandot fegyveres orangista pórnéppel 
megtöltötte, melly véreteket óhajtotta? Nem Peel volt az, ki az alsó ház­
ban azt mondotta: az orangisták csak egy hibát követtek el éjszakon ; 
szertelen őszinték voltak (keserű ka, zaj). Stanleytül semmi jót nevárja- 

Mert gyűlölnek minket az angolok ? honnan származik dühök ?

inul utánök. lrlandnak csak egy reménysége van,
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O Connel e beszédét zajos tetszéssel fogatlak, és a Jolin Hull hírlap azon 
me-ie-vzést tévé, hogy Peelnek első kormányi dolga legyen 0 Connell 
szálára lakatot vetni, különben lrlandot legszigorúbb részrehajlallansag 
mellett sem f-azgaihatni. — Victoria királyné He,Hord herczeget Russell 
lord testvéréi mezei jószágán meglátogata, azután pedig Cowper grófot,
Melbourne rokonát, mit a tory lapok nagyon orminak.

lívcta.A krétai kormány hathatós nyilatkozatot bocsátott Europa kor- 
mányihozs népéhez,melly kijelenti,hogy midőn az európai consulok kárhoz­
tatták a krétaiak feltámadásai,akkor nem kormányának érzelmet fejeztek ki;
merthogy gondolkozhatnék úgy az angol kormány, melly az 1688ki zendulet 
-vermek,“, mikor is elűzte a Stuartokat, kik szerencsétlenek voltak in kább, 
mint büntetésre méltók. Anglia, a szabadság classicus földje nem kárhoz­
tathatja a krétaiakat. Russia a keleti keresztények védelmezője; I ran- 
cziaország a júliusi zendület gyermeke; Austria világszerte ismeretes hu- 
manii ásárul és valltisosságarul; Görögország nem reg szabadult ki a túrok- > > fe
járom alul, azért egyik sem kárhoztathatja a krétaiak cselekedetét es ok I urat játszani
‘ 1 ■ • I ' II... I. — —1. « 1.. ... !-l I.,..ál,l, io i n mm O I ii I t
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Peel és Stanley mernek addig háborút inditni Francziaország ellen, míg a 
hitéhez olly hű,olly erkölcsös, erény es,erőleli irlandi nép mostani állapot- 
jóban, mostani érzelmivel hálói...átok megélt áll? Hallja meg az egész világ, 
hallja meg a moskaui ezár: az ő, az ő játéka az, mit a toryk játszanak.

mindnyájan készebbek meghalni, mint tovább is török járom alatt marad­
ni. _Tahir basa irtózatos kegyetlenséget követ el a krétaiakon, a mi ia­
ht hatalmába esik, korra, nemre való tekintet nélkül mindent kardra há­
nyát, olajfákat, szőlőtöket elpusztítja, fákat kivágatja, szóval nagyobb 
barbárságot gondolni sem lehet. Ä krétaiaknak csak fegyverük nincs, 
mert ha az volna, rég elkergetik Tahin. Azonban nehány hajót már sze­
reztek magoknak, és mihelyt a tengeren kezükbe ejthetik a hatalmat, 
akkor a szárazon is ők lesznek hatahnasbak, mint az utolsó görög hábo­
rú bizonyítja, és aztán következik a szabadság.

Egyveleg, Egy kir. rendelet következőiben Svédországban el van 
törülve a botozás. —- A hannoverai király nyilatkozatában ígéri, hogy 
minden alkotmányba ütköző lett, és kivált követválasztási ármánykodás 
ellen hathatósan fellép, és az Hlyének ellen nyomozást, elfogatási paran­
csol. — Az utóbbi tíz ev alatt Pompeji, Herculanum és Stabiö körüli ásá­
sok eredménye minden művész örömére nem sokára pompás munkában 
meg fog jelenni. — Az alsó canadai franczia lakosság elé-iiletlenscge 
fenyegetőbb kezd lenni. Hamburgi hír szerint az austriai hajók dunai ki 
kőtökből Galaczig az oltani föld termésével szabadon mehetnek minden 
angol kikötőkbe, és csak annyi vámot fizetnek, mint az angol hajók.— 
Alexandriában nagy megdöbbenést okozott azon hír, hogy a szövetsége­
sek fel akarnák egymás közt osztani a török birodalmat, és mint mond­
ják Ali fiija leginkább azért ment, hogy e felől értekezzenek, és ha leltet 
az európai hatalmak befolyását csökkentse. — Az utolsó évnegyed! an­
gol status jövedelme a lavailt ezen évnegyedhez hasonlítva 2811.348^^ 
font sterlinggel kevesebb. A miniszteriális lapok e hijányt a kereskedés^» 
korlátozásának tulajdonítják.

E folyó félévre lapjainkból még folyvást teljes számmal szolgálhatunk, de a megrendeléseket 
kérjük minél előbb megléteim. Reményijük: hogy eddigi kegyes pártfogóink igyekezetünket méltányol­
va, továbbra is részvéttel maradandnak intézetünk iránt. 43 vSzerk.
»Viliig1 politikai, tudományos, művészeti folyóirat. .Ismertelő1 gazdasági társlapjával minden héten két 1 ét íve > jelen meg. ■— Klófizethetni barátok piar zán a Kecskeméti - 

egyetemi és aranyhimzó titeza 410dik számalatti sarokház 2dik emeletében, félévn 4 fi t 48 kr., egy sor hirdetés 3 kr. pengő
most
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Szerkesztő tulajdonos llorsos. —Nyomtatja Kandóiéi K. es 11 e c kenust (i.
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